
Komentarz do pierwszego czytania (Wj 17, 3-7)

W czasie Wielkiego Postu pojawia się tematyka wyjścia z Egiptu i wędrówki Narodu Wybranego przez
pustynię. Jest to wielka alegoria nie tylko tego pokutnego okresu liturgicznego, ale życia ludzkiego w
ogóle. Nie przypadkiem mówimy niekiedy, że życie doczesne to przebywanie „na tym łez padole”. Bo
chociaż życie  nie zawsze jest  ciężkie,  wręcz przeciwnie,  w większości przypadków jest  ono raczej
zadowalające,  a  nawet  szczęśliwe,  to  przecież nieustannie  przychodzi  nam się  mierzyć  z  brakami,
niedostatkami,  czy  chorobami  swoimi,  czy  naszych  bliźnich.  I  choć  wiemy,  że  w  tej  wędrówce
towarzyszy nam Pan Bóg, to jednak zbyt szybko i zbyt łatwo o tej Jego obecności zapominamy, albo w
nią niedowierzamy. Ogarnia nas wtedy poczucie samotności, a nawet opuszczenia. Pragniemy, żeby
trudności znikły jak najszybciej.  Ale przecież to właśnie w chwilach krzyża i różnorakich trudności
najpewniej możemy odczuć Bożą pomoc i obecność. To właśnie wtedy żarliwiej się modlimy, a na
naszej  drodze  pojawiają  się  nasi  prawdziwi  sprzymierzeńcy i  przyjaciele.  Bądźmy zatem bardziej
uważni w chwilach trudnych, aby zobaczyć, że Bóg jest naszym wspomożycielem i wybawcą

Komentarz do drugiego czytania (Rz 5, 1-2. 5-8)
Tematyka pustyni przywołuje skojarzenia niedostatku, trudu, a przede wszystkim pragnienia. Wielki
Post ma nam uświadomić, że jesteśmy ludem na pustyni, ludem w potrzebie, ludem spragnionym. I
chodzi  przede  wszystkim o  pragnienie  wewnętrzne,  duchowe.  Bóg odpowiada  na  to  pragnienie  w
sposób szczególny i  niezwykle hojny.  W liście do Rzymian czytamy: „Miłość Boża rozlana jest  w
sercach naszych przez Ducha Świętego” (Rz 5, 5). Dar Ducha Świętego został dla nas wysłużony przez
Jezusa na krzyżu. O tym szczególnym momencie wylania Ducha sam Jezus mówi następująco: „Jeśli
ktoś jest spragniony, a wierzy we Mnie - niech przyjdzie do Mnie i pije! Jak rzekło Pismo: Strumienie
wody żywej popłyną z jego wnętrza” (J 7, 37-38). To do tego szczególnego źródła zmierzamy przez
cały Wielki Post i przez całe nasze życie. I mamy dołożyć wszelkich starań, żeby nasze serca napełniły
się miłością Bożą przez wylanie Ducha Świętego. Tak często napełniamy je różnymi niepotrzebnymi
emocjami,  pretensjami,  strachem,  czy  niezdrową  fascynacją.  A  przecież  serce  człowieka,  czyli
wewnętrzny świat jego myśli ma być przede wszystkim świątynią Ducha Świętego. Nie zapominajmy o
tym!

Komentarz do Ewangelii (J 4, 5-42)
Woda, jako obraz Ducha Świętego i Jego darów odkrywa się z ogromnym bogactwem w rozmowie
Pana Jezusa z kobietą samarytańską. Święty Jan Ewangelista stosuje przy tym swój ulubiony środek
literacki, który nazywany jest niekiedy „nieporozumieniem”. Samarytanka koncentruje się bowiem na
temacie studni i wody, podczas, gdy Pan Jezus przenosi tę tematykę na poziom duchowy i przekazuje
jej wielką prawdę o tym, że to On sam jest tą szczególną studnią-źródłem, z której pochodzi woda,
jakiej ona jeszcze nie zna i nie skosztowała w swoim życiu - dar Ducha Bożego.
To odkrywanie głębokiego sensu dzisiejszej Ewangelii  jest  szczególnie  ważne w naszych - niezbyt
przyjaznych dla wiary - czasach. Bo czyż ta kobieta, która miała już pięciu mężów, nie jest obrazem
współczesnej  poranionej  przez grzech ludzkości?  Kościół  i  głoszona przez niego Ewangelia  są dla
współczesnego człowieka rzeczywistościami coraz bardziej  obcymi,  podobnie  jak religia  żydowska
była obca dla Samarytan. A przecież Samarytanka w spotkaniu z Jezusem odnalazła nadzieję. Dlatego
również i  na współczesnego człowieka czeka Jezus u studni swojego nauczania i  kieruje  do niego
wezwanie, aby przyjął dar Ducha Bożego i czcił Ojca „w Duchu i prawdzie”.
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Ewangelia: (J 4, 5-42)

Jezus  przybył  do miasta  samarytańskiego zwanego Sychar,  w
pobliżu pola,  które  dał  Jakub  synowi  swemu,  Józefowi.  Było
tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony drogą siedział sobie przy
źródle.  Było  to  około  szóstej  godziny.  Wówczas  nadeszła
kobieta z Samarii,  aby zaczerpnąć wody.  Jezus rzekł  do niej:
"Daj  Mi pić!" Jego uczniowie  bowiem udali  się  przedtem do
miasta,  by  zakupić  żywności.  Na  to  rzekła  do  Niego
Samarytanka:  "Jakżeż  Ty,  będąc  Żydem,  prosisz  mnie,
Samarytankę, bym Ci dała się napić?" Żydzi bowiem i Samarytanie unikają się nawzajem. Jezus odpowiedział jej na
to: "O, gdybyś znała dar Boży i wiedziała, kim jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby
ci wody żywej". Powiedziała do Niego kobieta: "Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest głęboka. Skądże więc
weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca naszego, Jakuba, który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił,
i  jego synowie, i jego bydło?" W odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: "Każdy, kto pije tę wodę, znów będzie
pragnął. Kto zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu dam, stanie
się w nim źródłem tryskającym ku życiu wiecznemu". Rzekła do Niego kobieta: "Panie, daj mi tej wody, abym już
nie pragnęła i  nie przychodziła tu czerpać". A On jej odpowiedział:  "Idź, zawołaj  swego męża i  wróć tutaj!" A
kobieta odrzekła Mu na to: "Nie mam męża". Rzekł do niej Jezus: "Dobrze powiedziałaś: Nie mam męża. Miałaś
bowiem pięciu mężów, a ten, którego masz teraz, nie jest twoim mężem. To powiedziałaś zgodnie z prawdą". Rzekła
do Niego  kobieta:  "Panie,  widzę,  że  jesteś  prorokiem.  Ojcowie  nasi  oddawali  cześć  Bogu  na  tej  górze,  a  wy
mówicie, że w Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga". Odpowiedział jej Jezus: "Wierz Mi, kobieto, że
nadchodzi godzina, kiedy ani na tej górze, ani w Jerozolimie nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie
znacie, my czcimy to, co znamy, ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet
już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i prawdzie, a takich to czcicieli szuka
Ojciec. Bóg jest duchem; trzeba więc, by czciciele Jego oddawali Mu cześć w Duchu i prawdzie". Rzekła do Niego
kobieta: "Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, objawi nam wszystko". Powiedział
do niej Jezus: "Jestem nim Ja, który z tobą mówię". Na to przyszli Jego uczniowie i dziwili się, że rozmawiał z
kobietą.  Żaden jednak nie  powiedział:  "Czego od  niej  chcesz?  – lub:  Czemu z  nią  rozmawiasz?"  Kobieta  zaś
zostawiła swój dzban i odeszła do miasta. I mówiła ludziom: "Pójdźcie, zobaczcie człowieka, który mi powiedział
wszystko, co uczyniłam: Czyż On nie jest Mesjaszem?" Wyszli z miasta i szli do Niego. Tymczasem prosili Go
uczniowie, mówiąc: "Rabbi, jedz!" On im rzekł: "Ja mam do jedzenia pokarm, o którym wy nie wiecie". Mówili
więc uczniowie między sobą: "Czyż Mu kto przyniósł coś do zjedzenia?" Powiedział im Jezus: "Moim pokarmem
jest wypełnić wolę Tego, który Mnie posłał, i wykonać Jego dzieło. Czyż nie mówicie: „Jeszcze cztery miesiące, a
nadejdą  żniwa?”  Oto powiadam wam:  Podnieście  oczy i  popatrzcie  na  pola,  jak się  bielą  na  żniwo.  Żniwiarz
otrzymuje już zapłatę i zbiera plon na życie wieczne, tak iż siewca cieszy się razem ze żniwiarzem. Tu bowiem
okazuje się prawdziwym powiedzenie: Jeden sieje, a drugi zbiera. Ja was wysłałem, abyście żęli to, nad czym wy się
nie natrudziliście. Inni się natrudzili, a wy w ich trud weszliście". Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego
wierzyć  dzięki  słowu kobiety  świadczącej:  "Powiedział  mi  wszystko,  co  uczyniłam".  Kiedy więc  Samarytanie
przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa dni. I o wiele więcej ich uwierzyło dzięki
Jego słowu, a do tej kobiety mówili: "Wierzymy już nie dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne
uszy i wiemy, że On prawdziwie jest Zbawicielem świata".
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Poniedziałek – 09.03.2026r. 
8.00 O Boże błog., szczęśliwą operację, zdrowie dla Katarzyny przez wst. MBF.
8.00  Śp. Helenę Ragus - int. od uczestników pogrzebu.
17.00   Śp. Jadwigę Kułaga – int. od koleżanek z pracy z Łaskarzewa.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 13
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 14 rocz. urodzin Gabrieli z prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu   przez wst. MBF.
18.00   Śp. Jerzego Szulaka- int. od rodziny Gorskich. 
18.00   Śp. Barbarę i Romana Kościszów.

Wtorek - 10.03.2026r.
8.00   O Boże błog., zdrowie, potrzebne łaski w dalszym życiu, o szczęśliwe rozwiązanie dla Małgorzaty i jej 
dziecka przez wst. MBF.
17.00   Śp. Jadwigę w 1 rocz. śm., Macieja Radzymińskiego oraz za zmarłych z rodziny Rutkowskich i 
Paziewskich.
17.00   Śp.  Halinę Rodak – greg. 14
18.00   Za parafian i pielgrzymów.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 38 rocz. urodzin Agnieszki  prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu   przez wst. MBF.
18.00   Śp. Mirosława Gawrysia – int. od koleżanek i kolegów z pracy z sekcji Pilawa.

Środa - 04.03.2026r.
8.00   O Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie dla Daniela oraz o uwolnienie od złego ducha przez wst. 
MBF i św. Michała Archanioła.
17.00   Dzięk. - błag. z okazji 8 rocz. urodzin Amelii   prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu   przez wst. MBF.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 15
18.00    Dzięk. - błag. z okazji  rocz. urodzin Marcina   prośbą o  Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski w 
dalszym życiu małżeńskim  i rodzinnym    przez wst. MBF.
18.00   O Boże błog., zdrowie i pomyślny przebieg leczenia dla Anny – Haliny przez wst. MBF.
18.00   Śp. Tadeusza Jaskólskiego – int. od rodziny Walendów.

Czwartek - 12.03.2026r.
8.00   W 8 rocz. śm. Mirosława Majewskiego, w 4 rocz. śm. Kazimierę i Henryka Mianowskich, Piotra i 
Wiesława Przybyszów.
17.00  Śp. Grzegorza Zięcina.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 16
18.00   Śp. Grzegorza Głowalę z racji imienin.
18.00   Śp. Helenę Kubicką, Marka i Jerzego  Popkiewiczów.

Piątek - 13.03.2026r.
8.00   O pokój na świecie przez wst. MB Królowej Pokoju iMBF.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 17
17.00   Śp. Stanisława, Aleksandrę, Józefa oraz za zmarłych z rodziny Piętków. 
18.15  Śp. Krystynę Kałaska, Antoniego oraz za zmarłych rodziców i rodzeństwo.

Sobota - 14.03.2026r.
8.00   Śp. Teresę Głaszczka – int. od rodziny Misiaków z Grabiny.
17.00   Śp. Halinę Rodak – greg. - 18
17.00   Śp. Krzysztofa Cicheckiego – int. od siostry Anny.
18.00   Śp. Andrzeja Filipowicza – int. od rodziny Bieńko.
18.00   Śp. Henrykę Załęcką – int. Sławomira Luśnia z rodziną.
18.00   Śp. Henryka Rybickiego i Genowefę. 

Niedziela - 15.03.2026r. 
8.00    Śp. Mirosława Gładysza – int. od uczestników pogrzebu.
8.00    W 1 rocz. śm. Jarosława Proczka.
8.00    Śp. Stanisława Kowalskiego oraz za zmarłych jego rodziców.
10.00   Za zmarłych rodziców, siostry, braci z rodziny Gendek.
10.00   Śp. Mariannę,  Henryka i Gabriela Błachniów, Beatę Wolską, Józefa i Helenę Poredów.
10.00   Śp. Wandę i Aleksandra Sergielów oraz za zmarłych rodziców z obojga stron.

10.00   Śp. Wacława, Aleksandrę, Krystynę z rodziny Wiśnickich, za zmarłych rodziców i rodzeństwo.
12.00   Śp. Jana Wagrodzkiego w 2 rocz. śm. 
12.00   Śp. Krystynę, Stanisława i Łukasza  Kędziorków, Franciszka i Władysławę Kondejów. 
12.00   Śp. Mariannę Trzpil – int. od córki Barbary z rodziną.
12.00   Śp. Stanisławę, Stanisława i Andrzeja Kowalskich, Wiesławę Gułowską oraz za zmarłych rodziców z 
obojga stron.
18.00   Śp. Mariannę Pietrzak w 8 rocz. śm. - int. od dzieci
18.00   Śp. Halinę Rodak – greg. 19

Ogłoszenia duszpasterskie - III Niedziela Wielkiego Postu – 08.03.2026r.

1. Nabożeństwo Gorzkich Żali w naszym sanktuarium odprawiane jest w niedziele po Mszy św. o godz. 12.00,
natomiast nabożeństwo Drogi Krzyżowej odprawiane jest w piątki o godz. 17.30 i o godz. 20.00. Msze św.
wieczorne w piątki Wielkiego Postu sprawowane są o godz. 17.00 i 18.15. Za udział w nabożeństwie Gorzkich
Żali  i Drogi Krzyżowej można zyskać odpust zupełny pod zwykłymi warunkami. Zapraszamy do wspólnej
modlitwy.
2. W zakrystii znajduje się Księga Trzeźwości dla chętnych podejmujących przyrzeczenia abstynenckie. 
3. W przyszłą niedzielę 15 marca w naszej wspólnocie parafialnej, będziemy przeżywać niedzielę inwestycyjną.
Ofiary składane na tacę, będą przeznaczone na pokrycie kosztów związanych z budową prospektu organowego
oraz na ogrzewanie naszego sanktuarium.
4. Składamy „Bóg zapłać” za składanie ofiar na prace związane z wykończeniem wnętrza naszego sanktuarium,
za wpłacanie ofiar na konto parafialne  oraz za składnie złota i ofiar pieniężnych na koronę dla Matki Bożej
Fatimskiej.
Wszystkich darczyńców, projektantów i  budowniczych naszego  sanktuarium – polecamy dobremu Bogu w
naszych modlitwach przez wstawiennictwem Matki Bożej Fatimskiej.
5.  Dziękujemy panu Janowi Marszałkowi i Jerzemu Kalbarczykowi za prace w przedsionku pod chórem, panu
Kazimierzowi Burdzie za prace elektryczne, panu Marcinowi Matysiakowi,  Wojciechowi Krupie oraz panu
Jerzemu Owczarczykowi za prace na rzecz naszego sanktuarium.
Rozpoczęły  się  prace  ziemne przy  drodze  przeciwpożarowej  przed  sanktuarium.  Za  podjęcie  się  tej  pracy
dziękujemy panu Jerzemu Parolowi.
6. Od wtorku 10 marca po Mszy św. o godz. 17.00 rozpocznie się nowenna przed uroczystością Św. Józefa
Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny. 
7. W poniedziałek 9 marca na godz. 10.00, zapraszamy przy naszych parafian i wolontariuszy do posprzątania
Drogi Krzyżowej w lesie oraz placu wokół  sanktuarium.
8. Zapraszamy jutro w poniedziałek 9 marca na film ukazujący czym jest Msza św. Projekcja filmu odbędzie się
o godz. 19.00 w sanktuarium. 
9. Rekolekcje wielkopostne w naszej parafii odbędą się od 19 do 22 marca. Zachęcam do modlitwy o światło
Ducha Świętego dla ks. Marcina Kałwika, który będzie głosił nauki rekolekcyjne oraz o dobre owoce rekolekcji.
10. W zakrystii oraz w księgarni są do nabycia baranki i świece wielkanocne.
11. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła 14
marca na godz. 9.00 proszeni są: Fronczyk Elżbieta, Buława Agnieszka, Siarkiewicz Karolina, Pyza Katarzyna i
Legat Magdalena.
12. Z okazji Dnia Kobiet – życzymy wszystkim niewiastom, by na wzór Najświętszej Maryi Panny kształtowały
najpierw swoje serca pobożnością, delikatnością, wrażliwością na sprawy Boże; by były czułymi i kochającymi
żonami, matkami, kapłankami  swoich ognisk rodzinnych,  prowadziły mężów i dzieci do Boga poprzez wspólny
udział we Mszę św., wspólny rodzinny pacierz oraz dawały dobry przykład życia chrześcijańskiego. Niech te
życzenia będą przyjęte przez nasze mamy, babcie, siostry i koleżanki. Przed kościołem młodzież z Katolickiego
Stowarzyszenia  Młodzieży  z  naszej  parafii,   będzie  rozprowadzała   kwiaty,  które  będzie   można  nabyć  i
przekazać  swoim ukochanym Kobietom, jako wyraz pamięci, życzliwości i wdzięczności za wszelkie dobro.
13.  Na  rozpoczęty  nowy  tydzień  Wielkiego  Postu  –  wszystkim  parafianom,  gościom,  pielgrzymom
nawiedzającym nasze sanktuarium, solenizantom i jubilatom tego tygodnia życzymy: Bożego błogosławieństwa,
darów Ducha Świętego, zdrowia, opieki Matki Bożej Fatimskiej i Świętego Michała Archanioła oraz odwagi w
podejmowaniu wielkopostnej pokuty, jałmużny, przemienienia i wytrwania w podjętych postanowieniach.
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